

## 登封播报 | 关注



阿里巴巴农村淘宝登封服务中心暨登封电商产业园启动仪式现场

“妞!俺想买台全自动洗衣机,给俺看看能买来不能?”9月17日上午,在登封市唐庄乡唐东村农村淘宝服务站,张大爷正向农村淘宝合伙人王晶晶说出自己的需求。“能!你看要啥牌子?来,你看着电脑咱一块儿挑中不中!”王晶晶了解了张大爷的需求后,快速打开农村淘宝服务平台,经过选购商品、比对商家、讨价还价后,帮张大爷下了订单并表示商品会在明天上午送到家中,张大爷一脸喜悦地走出服务站:“没想到,这比城里的还便宜,还方便。”

和张大爷一样,蔡大妈也从该服务站买到了称心的空调。如今,身居登封农村的农民在家里就可以买到大都市的商品,是什么让登封农村人的购物圈发生了翻天覆地的变化?原来,7月27日,登封市政府与阿里巴巴集团就登封市农村淘宝电商产业园项目签订了合作意向书,现在登封32个村级服务站全部投入运营,一根网线就架起了登封通向整个地球贸易的桥梁。

记者 袁建龙 实习生 高鹏敏 文/图

# 乘风破浪,互联网下的登封电商时代 风帆正扬,阿里巴巴农村淘宝恰逢春

## 阿里巴巴农村淘宝火遍登封全城

“参加这次考试,一方面是阿里巴巴农村淘宝是政府很重视的一个项目,自己很有兴趣;另一方面在互联网的冲击下,特别是近两年推出的‘双11、双12’电商节,在农村市场是个很大的缺口,很有发展前景。”8月20日,阿里巴巴集团和登封市合作的“农村淘宝”项目在嵩阳中学进行招募活动考试,登封市近2380名有志投身农村电商事业的考生接受阿里巴巴集团的筛选,向创业目标迈出了第一步。

经过笔试和面试两轮筛选,阿里巴巴集团根据对登封市各乡镇的实地考察,最终设立农村淘宝服务站32个。32名通过阿里巴巴集团严格考核培训有梦想、肯吃苦的阿里巴巴农村淘宝合伙人返回村中,打开了农村淘宝服务农民的“大门”。其中,大金店镇6个,大冶镇5个,东华镇6个,

告成镇2个,卢店镇1个,少林办1个,唐庄乡4个,宣化镇3个,阳城区1个,中岳办3个。

唐庄乡唐东村23岁的应届大学毕业生王晶晶就是经过两轮严格考核脱颖而出的农村淘宝合伙人之一。“现在很多农村人都不会网购,也没有网银,他们来农村淘宝服务点可以先说需求,我帮他们搜索挑选,最终选出想要的,我帮他下单,帮他支付,不收取任何中间费用。”王晶晶表示,在早期,她已了解并接触过电商平台,非常看好农村淘宝的大发展,目前她初步做的是帮村民买东西。随着长期的发展,经过实地调查研究,了解到唐庄乡盛产酸枣,她准备通过自己的努力将潜在资源商品包装化,通过电商平台,足不出户搭起乡里乡外商品货资的双向流通。

## 淘宝特色登封双线运营,代买全球代卖全球

伴着礼炮的轰鸣声,历时一个半月的快步紧跑,特色中国登封馆成为郑州市首家农村淘宝县级服务中心。9月19日,在登封中禾广场,总投资5.3亿元,已完成投资3.2亿元的阿里巴巴农村淘宝登封服务中心暨登封电商产业园正式运营。同时,覆盖该市10个乡镇32个农村淘宝村级服务站也正式开业。

开业仪式上,阿里巴巴农村淘宝事业部河南省总经理毛睿、阿里巴巴农村淘宝事业部豫南区总经理宋笑康、郑州新登企业集团有限公司董事长翟国臣等现场致辞祝贺。登封市副市长陈治龙等人为阿里巴巴登封农村淘宝合伙人代表授牌,并与阿里巴巴农村淘宝事业部嘉宾共同触摸

启动球,见证阿里巴巴农村淘宝登封服务中心暨登封电商产业园启动仪式,巩义、卢氏县等兄弟县市的相关领导到会参观学习。

今年以来,登封在充分借鉴先进地区经验的基础上,借助国家大力发展农村电子商务的政策机遇,依托登封市电子商务创新创业综合体,与阿里巴巴集团合作建设了阿里巴巴农村淘宝登封服务中心暨登封电商产业园项目,该项目是集总部办公、创业孵化、电商培训、特色展示、物流仓库、线上线下互动交易为一体的综合性现代化电子商务产业园,园区共设置办公区、登封特色馆、电商孵化中心、仓储物流区等4个功能区。

“特色中国馆免费为商家

提供线上、线下展示平台,顾客可以登录网站购买,也可以现场直接扫描二维码购买。”登封天地之中网络发展有限公司负责人林霄松说。结合嵩山地域和文化特色,淘宝特色中国登封馆大力推动“少林旅游、武术培训、农特产品”电商化。目前,全市已累计报送企业23家,征集特色产品95种。其中,工业品6种、农产品80种、特色手工艺品9种。记者在开业的特色中国登封馆内看到,醒目亮眼的橙绿相间形式的“淘宝色”装修风格分外引人注目。芥丝、红薯等土特产、手工艺品、电子产品、工业品等“登封制造”产品应有尽有,前来“淘宝”的市民络绎不绝。

## 拉动产业经济转型升级,郑州市农村电商之样板

在农村淘宝登封服务中心开业之时,登封32个村级服务站也向登封全市人民敞开了服务的大门。通过农村淘宝服务平台,登封32个村级服务站将实现网上代买、网上代卖、快递收发等便民服务,彻底解决农村物资买卖“两难”问题,成为郑州市打造农村电商的样板典范。

据悉,农村淘宝是阿里巴巴集团的三大战略之一,阿里巴巴集团计划3至5年内投资100亿元,在全国建立1000个县级农村淘宝服务中心和10万个村级服务站,普及村民对电子商务的认知和理解。阿里巴巴农村淘宝登封服务中

心暨登封电商产业园项目是阿里巴巴集团在郑州市布局的第一个农村淘宝项目。

在经济贸易全球化,信息大爆炸的今天,如何更便捷、更有保障的消费?“孩子在外地上大学,以前给孩子寄个快递,我都要进城去办理,现在农村淘宝服务站就开到了家门口,方便多了!”正在唐庄乡屈村农村淘宝服务站的李先生拿着正要给儿子寄的包裹,脸上乐呵呵的,直夸农村淘宝带给自己的便利。

登封市政府一名工作人员介绍,农村淘宝作为登封市的一项民生富民工程,要为服

务农民,创新农业,着眼于建设美好农村,提高管理和服务水平,推动文化资源优势转化为发展优势,全面提升文化旅游产业发展的质量,下一步,登封将加强与阿里巴巴集团的深度合作,借助国家大力发展农村电子商务的政策机遇,依托登封市电子商务创新创业综合体,全面推进互联网+思维,加快搭建市、乡、村三级服务网络,实现“网货下乡”和“农产品进城”的双向流通,形成买全球、卖全球的登封特色市场,不断拉动登封市经济产业转型升级,进一步推动登封这一世界历史文化旅游名城的国际化。



农村淘宝合伙人培训现场

## 《郑州晚报》部分社区报官方微信



新密播报



中牟播报



金水社区报



中原播报



郑州晚报社区报



高新播报



新郑播报



二七播报



荥阳播报



管城播报